OOBLEeKTHO-OpPpUEeHTUPOBaAHHOE
nporpaMmMmmpoBaHue Ha
anropuTMmn4yeckom fAsbike C++

MUP3A, NHcTutyT MHpopmaLMOHHBLIX
TeXHONorn, kKadpeapa BeluncnmtenbHOM TEXHUKU



KOHTenHep:l

KoHTeNnHepbl — 3TO 0OLEKTLI, KOTOPbIE coAepXaT ApYyrme o0beKThI

KoHTenHepbl — LabnoHHble Knacchl Ans XpaHeHus, goctyna n pabote ¢
OaHHbIMU

bitset ~ |MHoxectBOGMTOB | <bitset> _
[1BYCTOPOHHSAS o4epenb <deque>

JIHenHbIN cNNCOoK <list>
AccoumaTmnBHbLIN CMNUCOK AN XpaHEHUA Nap KIoY/3HayeHne, rae  <map>
C KaXXObIM KITHOYOM CBSI3aHO TOSIbKO OHO 3HAYeHne

AccoumaTnBHbLIN CUCOK AN XpaHeHUd nap <map>
KInto4/3HavYeHne, rae ¢ KaxkabiM KIoYoOM CBA3aHO ABa unn donee
3Ha4YeHnn

MHOXXeCTBO, B KOTOPOM KaKabllA 3NIEMEHT He 006A3aTeNbHO <set>
YHUKaneH

Ouepenb C NPYOPUTETOM <queue>
Ouvepenb <queue>

S MHOXeCTBO, B KOTOPOM KaXObll 9NIeMEHT YHUKarneH <set>

EEITSN Crex <stack>
I IHamuyeckuii Maccue <vector>



MTepaTtoptl

NTepaTtopbl — 3TO OOBbEKTHLI, KOTOPLIE AEWUCTBYIOT NOAOOHO

yKa3artendam n peanna3yrorT UHCTPYMEHTbI AO0CTYra K 3JfieMeHTaM
KOHTAIMHANNR

Lol kI=Te)y 15 o] o Walelea ") EBS [ICNONb3yeTca AN CHUTLIBAHUA U 3annCy 3HaYEHUN.
(random access) [locTyn K anemMeHTamM Npon3BOSIbHbIN

[ByHanpaBrieHHbIU cnonbayeTca Ans CHUTbIBAHUA N 3aNUCU 3HAYEHUN.
(bidirectional) MoXeT NpoxoauTb KOHTEMHEP B 0O0UX HanpaBnNeHUsIxX

OpoHoHanpaBrieHHbIN icnonbayeTca Ang cHMTbIBAHUA 1 3anncu 3HadyeHun. Moxer
(forward) NPOXOANUTb KOHTENHEP TOSBLKO B O4HOM HanpasfieHUmn
BBopaa (input) icnonb3yeTcsa TONbKO AN cHUTbiBaHUSA 3Ha4eHun. Moxer
NPOXOANTb KOHTENHEP TOMNbLKO B OAHOM HanpaBfeHnn
BbiBoaa (output) cnonbayeTca TonbkKo Ansa 3anucu 3HadyeHun. Moxer
NPOXOAUTb KOHTENHEP TOSMBLKO B O4HOM HanpasfieHUmn

MWPJA, NHcTUTYT MHOopMaLMOHHBIX TEXHONOrMK, kKadbeapa BeluncnntensHOM TEXHUKK



BeKkTopbl

Knacc vector (Unn NpoCTo «BEKTOP») — 9TO ANHAMUYECKUN MaCcCUB, COCODHbLIN
yBenMunBaTbCs Mo Mepe HeobXoaMMOCTN AN coaepKaHus BCeX CBOMX arieMeHToB. Knacc
vector obecrneymBaeT NPon3BOSIbHbINM OOCTYM K CBOUM 3rfieMEHTaM Yepes orneparop
NHOEKCMPOBAHUA [], a Takke nogaep>XmMBaeT BCTaBKy U yaaneHue 35IEMeHTOB.

#include <vector>
vector < TUM > «UMSA BEKTOPa»

vector < TunN > :: iterator «MMa nTepartopa»

ftem 0 ftem 1 litem2 _litem3 .. |ftemn

MWPJA, NHcTUTYT MHOopMaLMOHHBIX TEXHONOrMK, kKadbeapa BeluncnntensHOM TEXHUKK



HekoTopble MeToabl BEKTOPA
Metog  lOmMcanve
Bo3BpallaeT CCbinKy Ha aNeMeHT, 3afaHHbIN NapaMeTPOM |

PR BosBpallaeT cebinky Ha MocnenHni aNneMeHT BeKTopa
begin () Bo3BpallaeT utepatop NepBoOro arieMeHTa BeKTopa

Bo3BpalLaeT TeKyLLY eMKOCTb BEKTopa

Ynanset Bce a5ieMeHTbl BEKTOpa

Bo3BpallaeT UCTUHHOE 3HaYEHWe eCrv BEKTOP MYCT, MHaYe NIOXb
HET Y BosBpaluaet utepatop AN KOHLIA BEKTOpa

erase ( iterator it ) YOoanseTt anemMeHT, Ha KOTOpbIW YKa3biBaeT nteparop it.
Bo3BpallaeT utepartop afieMeHTa, KOTOpbIU pacrnofioXeH
crneayroLmnm 3a yoarneHHbIM

SEENEE G S ERINE L YaandeT afieMeHThl, 3afaHHble MexXay nteparopamu start 1 end.
end ) BosBpaluaeTt ntepatop afieMeHTa, KOTOPbIW PacrnonoXeH
cneayroLnm 3a nocnegHm yoaneHHbIMm

FE I BosBpallaeT cebinky Ha nepBblii arieMeHT BekTopa
ARG E IR S A A BeTaBnaeT napameTp val nepen afieMeHToM, 3a4aHHbIM
val=T()) nTepaTtopom it. BoaBpalyaet uteparop arnemMeHTa

YaansieT nocnegHwii aneMeHT BeKTopa

VR E A EGLE A AR [lo6aBnseT B KOHEL, BEKTOPA ANEMEHT, 3Ha4YEHMe KOTOPOro paBHO
napameTpy val




[Tpumep ncnonb3oBaHUA Knacca vector

#include <iostream>
#include <vector>
using namespace std;
int main () {
vector<int> vect;
for (int count=0; count < 5; ++count)
vect.push back (10 - count); // BcTamiseMm umcja B KOHEI] MaCCHBA
for (int index=0; index < vect.size(); ++index)
cout << vect[index] << ' ';
cout << '\n';
return 0;

}
Pe3yanaT BbINMOJ/IHEHNA NMPOrpaMmbl

BbILLIE:
109876

MUP3A, NHcTntyT MHdOpMaLMOHHBIX TEXHOMOMHN,
Kadbegpa BblYUCIUTENBHOMN TEXHUKN



[Ipumep ncnonb3oBaHUA BEKTOPA

#include <iostream>
#include <vector>
using namespace std;
int main () {
vector<int> myVector;
for (int count=0; count < 5; ++count)
myVector.push back (count);

vector<int>:: iterator it; // ob6wmsaBisgemM muTepaTop

it = myVector.begin(); // npmcBamBaemM eMy HauajsoO BEKTOPA

while (it != myVector.end()) { // moka mrepaTop HEe OOCTHUIHET KOHIIA
cout << *it << " "; // BEHBOOMM 3HAUYEHME SJIEMEHTA, HA KOTOPDEIM

YVKasBeBaeT UTEPaTop
it++; // u nepexomuMm K CJIegyoIEeMy SJIeMEHTY

}
cout << '\n';
return 0;

}

Pe3ynbTaTt BbINOJIHEHUSA NPOrpaMMbl
BbILLIE:
01234

MWPJA, NHcTUTYT MHOopMaLMOHHBIX TEXHONOrMK, kKadbeapa BeluncnntensHOM TEXHUKK



[Ipumep ncnonb3oBaHUA BEKTOPA

#include <iostream>
#include <vector>
usling namespace std;
int main ( ) {

vector < char > v, vZ2;

unsigned 1nt 1;

for (1 = 0; 1 < 10; i+4+ ) v.push back ( 'A' + 1 );

cout << "Contents of v :\n";

for (1 = 0; 1 < v.size (); 14+ ) cout << v [ 1 ] <&« ™ ";
cout << endl << endl;

char str[] = "-STL Power-"; // MHMLMaIM3aumMsa BTOPOTO BeKTOpa
for (1 =0; str [ 1 ]; 1++ ) vZ2.push back ( str [ 1 ] );
vector < char > iterator p = v.begin () + 5;
vector < char > iterator pZ2start = v2.begin ();

vector < char > iterator pZend = vZ2.end (),
v.insert ( p, pZ2start, pZend );

cout << "Contents of v :\n";

for (1 = 0; 1 < v.size (); 1++ ) cout << v [ ] << o,

return 0O;
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OTBeT Npumepa

Contents of v :
ABCDEUZFGHTIUJ

Contents of v :
A BCDE-ST L Power - F GHTIUJ

MWPJA, NHcTUTYT MHOopMaLMOHHBIX TEXHONOrMK, kKadbeapa BeluncnntensHOM TEXHUKK



Knacc deque (Mnn npocTo «AeK») — 3TO ABYCTOPOHHSASA odepeab, peann3oBaHHas B BUAE
ANHAMWYECKOro MaccuBa, KOTOPbIN MOXET pacTu ¢ 000X KOHLIOB.

#include <iostream>
#include <deque>
using namespace std;
int main () {
deque<int> deq;
for (int count=0; count < 4; count++) {
deg.push back(count); // BcTaBssgem umcia B KOHEI MacCHBA
deg.push front (10 - count); // BcTaBisgeMm umcjia B Hadajgo MacCuBa
}
for (int index=0; index < deqg.size(); ++index)
cout << deglindex] << ' ';
cout << '\n';
return O;

}

Pe3ynbTaT BbIMOSHEHWS
NporpamMmbi:
789100123

MUP3A, NHcTntyT MHdOpMaLMOHHBIX TEXHOMOMHN,

- 10
Kacbeﬂpa BbIHNCIMNTESTIbHOUN TEXHUKU



CTekun n oyepeam

#include <iostream>
#include <stack>
#include <queue>

using namespace std;
int main () {

stack <int> st;

queue <int> g;

for(int i=0;i<10;i++) {
st.push (i) ;
g.push (i) ;

MWP3A, NHcTUTyT MHOpMaLMOHHBIX TEXHOMOMNHN,
Kadpeapa BblYUCIIUTENBHON TEXHUKU
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CTekun n oyepeam

cout<<"ouepenp stack: ";

for (int i1=0;i<10;i++) {
cout<< st.top() <<" ";
st.pop () ;

}

14

cout<<endl<<"ouepenr queue: ";

for (int 1=0;i<10;i++) {
cout<< qg.front () <" ";
g.pop ()7

}

return 0O;

oyepeab stack: 9876543210
ouvepeab queue: 0123456789

MUP3A, NHcTntyT MHdOpMaLMOHHBIX TEXHOMOMHN,
Kadbegpa BblYUCIUTENBHOMN TEXHUKN
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BekTop 06beKkToB
#include <iostream>

#include <vector>

using namespace std;
class compl {
public:
double Re, Im;
compl (double r=0,

vold show () ;

i
void compl: :show () {
cout<<Re;

double i=0){Re = r; Im = 1i;};

1f (Im>=0)cout<<"+";
cout<<Im << "*ji"<<endl;

MUP3A, NHcTntyT MHdOpMaLMOHHBIX TEXHOMOMHN,
Kadbegpa BblYUCIUTENBHOMN TEXHUKN
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BekTop 06beKkToB

int main () {
vector <compl> c;
for (int 1=0;1i<5;1i++)

c.push back( compl (rand() %10, rand()%10) )

vector <compl> :: iterator 1 ;

for (i= c.begin();i != c.end(); i++) {
1->show () ;

//c[i].show(); - He cpaboTaer

}

return 0;
7+1*
bi
0+4*
[
4+9%
[
8+8%*
[
A+D0*

MUP3A, NHcTntyT MHdOpMaLMOHHBIX TEXHOMOMHN,
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